

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 12P/14/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4220200772
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 04. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Adriana Konkolovská
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2020:4220200772.2

Uznesenie

Okresný súd Komárno vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: L. I., U.. XX.X.XXXX, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno, dieťa rodičov: matka - Y. I.F., U.. XX.X.XXXX, R. Ž. XXXX/X, G., a otec neuvedený, o návrhu matky na zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd z r u š u j e uznesenie Okresného súdu Komárno č. k. 18P/51/2020-10 zo dňa 20.2.2020.

odôvodnenie:

1. Matka maloletého dieťaťa dňa 2.3.2020 doručila na Okresný súd Komárno návrh na zrušenie neodkladného opatrenia. Uviedla, že uznesením Okresného súdu Komárno č. k. 18P/51/2020-10 zo dňa 20.2.2020 súd dočasne zveril maloleté dieťa do starostlivosti Centra pre deti a rodiny L., a to z dôvodu, že ona odmietla osobnú starostlivosť o maloleté dieťa a podpísala súhlas s osvojením maloletého dieťaťa. Matka maloletého dieťaťa tvrdila, že svoje rozhodnutie premyslela a oľutovala ho. Preto dňa 28.2.2020 sa dostavila na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno a svoj súhlas s osvojením vzala späť v celom rozsahu. Matka poznamenala, že má v osobnej starostlivosti aj súrodencu maloletého dieťaťa, o ktorého riadne zabezpečuje starostlivosť. Mala za to, že má vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie osobnej starostlivosti aj o ďalšie maloleté dieťa. Preto žiadala, aby súd zrušil vyššie označené neodkladné opatrenie.

2. Podľa § 363 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

3. Súd zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno zo dňa 2.4.2020 zistil, matka maloletého dieťaťa v súčasnosti býva so svojím maloletým synom C. I., U.. XX.X.XXXX a so svojou matkou v dvojizbovom rodinnom dome, kde je zavedená elektrina a voda, kúrenie je zabezpečené tuhým palivom. Úrad uviedol, že hygiena domácnosti bola v čase šetrenia na veľmi dobrej úrovni. Matka pre maloleté dieťa má v domácnosti zabezpečené väčšie množstvo šatstva, kočík, postieľku vaničku, plienky a hygienické potreby. Zo správy Centra pre deti a rodiny L. je známa skutočnosť, že matka prejavuje záujem o maloleté dieťa, do vyhlásenia mimoriadneho stavu a zákazu návštev v sociálnych zariadeniach ho navštevovala denne, od tej doby sa telefonicky informuje o maloletého týždenne dvakrát. Úrad preto záverom konštatoval, že matka maloletého dieťaťa má vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie osobnej starostlivosti o maloleté dieťa.

4. Súd zo súdneho spisu Okresného súdu Komárno sp. zn. 18P/51/2020 zistil, že uznesením Okresného súdu Komárno č. k. 18P/51/2020-10 zo dňa 20.2.2020 bola uložená U. L., G. XX, L. povinnosť odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti právnickej osoby - Centra pre deti a rodiny L., Z.. G. X, L.. Predmetné uznesenie sa stalo vykonateľným dňa 20.2.2020. Ďalej bolo zistené, že súd uznesením č. k. 18P/53/2020-26 zo dňa 4.3.2020 zastavil konanie o návrhu na vyslovenie osvojiteľnosti maloletého

dieťaťa a obmedzenie výkonu rodičovských práv a povinností a o návrhu na ustanovenie opatrovníka maloletému dieťaťu.

5. Po posúdení skutkového stavu veci súd dospel k záveru, že je potrebné zrušiť uznesenie Okresného súdu Komárno č. k. 18P/51/2020-10 zo dňa 20.2.2020. Súd neodkladným opatrením uložil U. L. povinnosť odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti Centra pre deti a rodiny L., nakoľko matka nemala o maloleté dieťa záujem. Následne došlo k zmene pomerov, pretože matka maloletého dieťaťa oľutovala, že opustila svojho maloletého syna, v súčasnosti má záujem zabezpečiť starostlivosť o maloleté dieťa. Otcovstvo k maloletému dieťaťu doposiaľ nebolo určené. Súd má preukázané, že matka maloletého dieťaťa má vytvorené vhodné bytové a sociálne podmienky za zabezpečenie riadnej osobnej starostlivosti o maloleté dieťa. S poukazom na uvedenú skutočnosť, keďže odpadli dôvody, pre ktoré bolo neodkladné opatrenie nariadené, súd konštatoval, že boli splnené podmienky na zrušenie neodkladného opatrenia. Preto súd rozhodol tak, ako to je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Komárno v dvoch vyhotoveniach (§ 357 písm. e/ CSP).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania (§ 127 CSP) uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Lehoty ustanovené právnymi predpismi v súkromnoprávných vzťahoch na uplatňovanie alebo bránenie práv na súde, uplynutím ktorých by došlo k premlčaniu alebo k zániku práva v čase odo dňa účinnosti tohto zákona do 30. apríla 2020 neplynú (§ 1 písm. a) zákona č. 62/2020 Z.z. o niektorých mimoriadnych opatreniach v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19 a v justícii a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony).

Ustanovenie § 1 písm. a) platí rovnako aj pre lehoty ustanovené zákonom alebo určené súdom na vykonanie procesného úkonu v konaní pred súdom účastníkmi konania a stranami v konaní. (§ 2 ods. 1 veta prvá zákona č. 62/2020 Z.z.).